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комфорт лікаря. Зменшення рівня страху перед помилкою та можливість 
доопрацювати складні моменти, допомагає спеціалісту точніше та якісніше 
опанувати нові методики лікування. 

Висновок. Багаторічні дослідження підтверджують той факт, що 
використання симуляції значно скорочує час адаптації молодих лікарів до 
реальної практики, зменшує кількість помилок і підвищує рівень довіри 
пацієнтів. Крім того, значною перевагою є можливість об’єктивного 
оцінювання навичок, що сприяє більш точному визначенню рівня 
готовності до клінічної роботи. 
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  Симуляційні технології стали необхідною складовою процесу 
навчання студентів-стоматологів, особливо для тих, хто перебуває на 5-му 
році навчання. На цьому етапі студенти мають достатньо теоретичних 
знань і готові перейти до практичного застосування їх у клінічній практиці. 
Використання симуляційних технологій допомагає студентам розвивати та 
вдосконалювати свої навички перед початком клінічної практики. 
 Однією з головних переваг використання симуляційних тренажерів 
(фантомів) є можливість відтворення реальних клінічних ситуацій без 
ризику для пацієнтів. Це дає можливість студентам відчути себе більш 
упевнено та підготовлено до роботи з пацієнтами. Крім того, симуляційні 
тренажери дають змогу студентам відпрацьовувати різноманітні процедури 
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та вміння, такі як обробка кореневих каналів, встановлення пломб, а також 
робота зі складними клінічними випадками. 
  Протягом 4-х років на базі НЛЦ «Університетська клініка» студенти 
стоматологічного факультету Буковинського державного медичного 
університету проходили щорічну та переддипломну практику з 
використанням технологій симуляції (робота зі стоматологічними 
фантомами, розпрацювання основних стоматологічних маніпуляцій на 
видалених зубах). Спостереження показали, що студенти, які 
використовують симуляційні технології, мають кращі клінічні навички та 
відчувають себе більш підготовленими до роботи з пацієнтами порівняно з 
тими, хто навчався тільки на пацієнтах. Також вони зазвичай виявляють 
більшу самодисципліну та відповідальність у виконанні процедур. 
  Загалом, використання симуляційних технологій є ефективним 
способом підготовки студентів-стоматологів до клінічної практики. Вони 
допомагають збільшити якість навчання, знизити ризик помилок та 
підвищити рівень професіоналізму студентів. 
  Крім того, важливо зазначити, що симуляційні технології можуть 
бути використані для тренування не лише клінічних навичок, але й 
розвитку комунікаційних умінь. Студенти можуть відпрацьовувати способи 
спілкування з пацієнтами, використовуючи різні сценарії, що допомагає 
підвищити їхню емпатію та вміння ефективно спілкуватися. 
Також важливо враховувати, що симуляційні тренажери дають можливість 
студентам вдосконалювати свої навички у відповіді на екстрені ситуації та 
управління стресом. Це особливо важливо у сфері стоматології, де 
необхідно швидко та ефективно реагувати на непередбачувані обставини. 
  За допомогою симуляційних технологій студенти можуть також 
вивчати нові методи лікування та використання сучасного обладнання, що 
підвищує їхню компетентність та готовність до професійної діяльності в 
майбутньому. 
  Загалом, симуляційні технології є не тільки ефективним, але й 
невід’ємним елементом навчального процесу для студентів-стоматологів, 
що дає змогу їм набути необхідних навичок та підготуватися до 
професійної діяльності у сфері стоматології. 
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